

**ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ЮРИДИЧНИЙ ІНСТИТУТ**

Микитин Ю.І.

**КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ
ПРАВО УКРАЇНИ. Частина 1.**

**Методичні вказівки для самостійної роботи
(для студентів денної форми навчання)**

**спеціальності 081 Право, освітньо-професійної
програми «Право»
освітнього рівня «бакалавр»**

Івано-Франківськ, 2022

ББК 67.9 (4Укр)
Б12

Затверджено на засіданні кафедри судочинства навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Протокол № 1 від «02» вересня 2022 року

Схвалено науково-методичною радою навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Микитин Ю. І. Кримінальне процесуальне право України. Частина 1. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів денної форми навчання спеціальності 081 Право, освітньо-професійної програми Право. Івано-Франківськ: навчально-науковий юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2022. 34 с.

Методичні вказівки розроблені на основі навчального плану Навчально-наукового Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника і призначені для самостійної роботи студентів денної форми навчання спеціальності 081 Право, освітньо-професійної програми Право із курсу «Кримінальне процесуальне право України». У посібнику викладені теми, що виносяться студентам на самостійне вивчення, із методичними рекомендаціями, а також термінологічним словником та питаннями і завданнями для самоконтролю. До кожної теми поданий перелік літератури, до якого включена монографічна література та інші наукові джерела по темі, а також перелік нормативно-правових актів.

Методичні вказівки призначені для студентів.

ББК 67.9 (4Укр)

© Микитин Ю.І., 2022
© Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника, 2022

ВСТУП

Мета курсу є вивчення теорії і практики кримінального провадження, адаптації існуючих в Україні стандартів і процедур кримінального судочинства до європейських норм і практик та розкриття змісту основних положень теорії кримінальної юстиції, відповідного правового регулювання і практики, пов'язаної з таким регулюванням.

Завдання. Навчальна дисципліна спрямована на формування у студентів правового світогляду та мислення, оволодіння студентами сучасними знаннями з метою формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері кримінального судочинства, отримання необхідного обсягу теоретичних правових знань, набуття практичних навиків правозастосування, складення процесуальних документів, ознайомлення студентів з теоретичними положеннями та практикою застосування судами законодавства та інших джерел кримінального процесуального права, оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для забезпечення прав, свобод та інтересів суб'єктів правовідносин у сфері кримінального судочинства.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

знати:

- зміст кримінального процесуального законодавства України, рішення органів вищої державної влади та управління з питань законності та правопорядку з питань застосування норм кримінального процесуального закону;

- систему засад кримінального провадження;
- процесуальний статус суб'єктів кримінального провадження;
- систему запобіжних заходів під час кримінального провадження;
- практику застосування кримінального процесуального законодавства;
- стадії кримінального провадження;
- основні проблеми кримінального провадження та напрямки їх вирішення.

вміти:

- правильно тлумачити і застосовувати кримінальні процесуальні закони та інші нормативні акти, що регулюють відносини у сфері кримінального провадження;

- всебічно, повно та швидко встановлювати предмет доказування в кримінальному провадженні;

- володіти процесуальними засобами розслідування кримінальних правопорушень;

- правильно проводити слідчі дії;

- приймати обґрунтовані процесуальні рішення в кримінальному провадженні;

- правильно оформляти процесуальні акти;

- виявляти слідчі та судові помилки.

ПРОГРАМА

Тема. Поняття, завдання, значення кримінального процесу. Кримінальне процесуальне право та кримінальне процесуальне законодавство.

Поняття, сутність та значення кримінального процесу. Завдання кримінального провадження. Історичні форми кримінального процесу. Система стадій кримінального процесу. Кримінально-процесуальна форма: поняття, сутність та значення. Поняття та види кримінально-процесуальних функцій. Поняття та сутність кримінально-процесуальних правовідносин. Кримінально-процесуальні гарантії: поняття та система. Поняття та види процесуальних актів. Поняття кримінального процесуального права, його предмет та методи. Джерела кримінального процесуального права України. Дія кримінального процесуального закону в просторі та за колом осіб. Чинність кримінального процесуального закону в часі.

Тема. Засади кримінального провадження.

Поняття, значення та система засад кримінального провадження. Відповідність змісту та форми кримінального провадження за відсутності підозрюваного або обвинуваченого (*in absentia*) і кримінального провадження в умовах воєнного стану загальним засадам кримінального провадження. Верховенство права та законність у кримінальному процесі. Рівність перед законом і судом та повага до людської гідності під час кримінального провадження. Зміст і значення засад забезпечення права на свободу і особисту недоторканність та недоторканність права власності. Недоторканність житла чи іншого володіння особи, таємниця спілкування та невтручання у приватне життя у кримінальному провадженні. Доступ до правосуддя та обов'язковість судових рішень як засада кримінального провадження. Засада змагальності сторін та свободи в поданні ними суду своїх доказів і у доведенні перед судом їх переконливості. Безпосередність дослідження показань, речей і документів у кримінальному процесі. Засада забезпечення права на оскарження процесуальних рішень, дій чи бездіяльності. Зміст засади диспозитивності у кримінальному процесі. Засада гласності і відкритості судового провадження та повне фіксування технічними засобами судового засідання і процесуальних дій. Зміст і значення засади розумних строків у кримінальному процесі. Засада мови, якою здійснюється кримінальне провадження. Зміст і значення презумпції невинуватості та забезпечення доведеності вини. Свобода від самовикриття та право не свідчити проти близьких родичів та членів сім'ї у кримінальному процесі. Зміст і значення забезпечення права на захист. Публічність як засада кримінального провадження. Заборона двічі притягувати до кримінальної відповідальності за одне і те саме правопорушення.

Тема. Суб'єкти кримінального провадження.

Поняття і класифікація суб'єктів кримінального провадження, сторони кримінального провадження. Суд (суддя), слідчий суддя, присяжний як суб'єкти кримінальної процесуальної діяльності. Прокурор та його повноваження у кримінальному процесі. Слідчий, дізнавач, керівник органу досудового розслідування, керівник органу дізнання та їх повноваження. Оперативні підрозділи як суб'єкти кримінального провадження. Підозрюваний, обвинувачений, їх процесуальне становище. Особа, стосовно якої зібрано достатньо доказів для повідомлення про підозру у вчиненні кримінального правопорушення, але не повідомлено про підозру у зв'язку з її смертю. особа, стосовно якої уповноваженим органом прийнято рішення про обмін як військовополоненого. Захисник у кримінальному процесі, його права та обов'язки. Обов'язкова участь захисника. Потерпілий та його представник у кримінальному процесі. Їх процесуальний статус. Правове становище цивільного позивача, цивільного відповідача та їх представників у кримінальному процесі. Третя особа, щодо майна якої вирішується питання про арешт. Інша особа, права чи законні інтереси якої обмежуються під час досудового розслідування. Особа, стосовно якої розглядається питання про видачу в іноземну державу (екстрадицію). Законний представник у кримінальному процесі. Представник юридичної особи, щодо якої здійснюється провадження. Свідок у кримінальному процесі, його права, обов'язки та відповідальність. Особи, які не можуть бути допитані як свідки. Експерт і спеціаліст у кримінальному процесі, їх роль, повноваження та відмінність у процесуальному становищі. Заставаодавець, перекладач, заявник, у тому числі, викривач та понятій як учасники кримінального процесу. Представник персоналу органу пробації, секретар судового засідання, судовий розпорядник. Відводи учасників кримінального провадження.

Тема. Доказування у кримінальному процесі. Кримінальні процесуальні джерела доказів.

Поняття, значення та мета кримінального процесуального доказування. Поняття і класифікація доказів. Процесуальні джерела доказів. Юридичні властивості доказів у кримінальному процесі. Предмет та межі кримінального процесуального доказування. Суб'єкти доказування. Способи збирання доказів у кримінальному провадженні. Перевірка доказів. Шляхи перевірки доказів та їх процесуальних джерел. Оцінка доказів як один з елементів процесу доказування. Умови та процесуальний порядок визнання доказів недопустимими. Показання свідка, потерпілого, підозрюваного, обвинуваченого, експерта. Речові докази: поняття та види. Документи як джерело доказів. Висновок експерта та види експертиз за процесуальною ознакою.

Тема 5. Фіксування кримінального провадження. Процесуальні рішення. Повідомлення. Процесуальні строки і витрати.

Фіксування кримінального провадження і його форми. Застосування технічних засобів фіксування кримінального провадження. Поняття і форми процесуальних рішень. Повідомлення у кримінальному провадженні. Поняття, види та значення процесуальних строків у кримінальному провадженні. Порядок обчислення, продовження та поновлення процесуальних строків. Поняття та види процесуальних витрат. Характеристика окремих видів процесуальних витрат.

Тема. Відшкодування шкоди у кримінальному процесі.

Способи відшкодування (компенсації) шкоди у кримінальному провадженні. Поняття та види шкоди, яка підлягає відшкодуванню (компенсації) у кримінальному провадженні. Процесуальний порядок пред'явлення та вирішення цивільного позову у кримінальному провадженні. Відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю. Виплата винагороди викривачу.

Тема. Заходи забезпечення кримінального провадження.

Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження. Виклик слідчим, дізнавачем, прокурором, судовий виклик і привід. Накладення грошового стягнення. Тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом. Відсторонення від посади. Тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя. Тимчасовий доступ до речей і документів. Тимчасове вилучення майна. Арешт майна. Затримання особи: види та порядок застосування, момент та строки затримання.

Тема. Запобіжні заходи.

Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження. Запобіжні заходи: поняття та види. Мета і підстави застосування запобіжних заходів. Загальний порядок застосування запобіжних заходів. Зміна чи скасування запобіжного заходу. Особисте зобов'язання та особиста порука. Застава як запобіжний захід. Домашній арешт: підстави та порядок застосування. Тримання під вартою: підстави та порядок застосування, строки тримання особи під вартою.

Теми та зміст самостійного вивчення роботи

Тема: Поняття, завдання, значення кримінального процесу. Кримінальне процесуальне право та кримінальне процесуальне законодавство.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття, сутність та значення кримінального процесу. Завдання кримінального провадження.
2. Історичні форми кримінального процесу.
3. Система стадій кримінального процесу.
4. Кримінально-процесуальна форма: поняття, сутність та значення.
5. Поняття та види кримінально-процесуальних функцій.
6. Поняття та сутність кримінально-процесуальних правовідносин.
7. Кримінально-процесуальні гарантії: поняття та система.
8. Поняття та види процесуальних актів.
9. Поняття кримінального процесуального права, його предмет та методи.
10. Джерела кримінального процесуального права України.
11. Дія кримінального процесуального закону в просторі та за колом осіб. Чинність кримінального процесуального закону в часі.

☑ Термінологічне завдання: Поняття кримінального процесу; кримінально-процесуальна діяльність; завдання кримінального провадження; стадії кримінального процесу; кримінально-процесуальні функції; кримінально-процесуальні правовідносини; кримінально-процесуальна форма; уніфікація та диференціація кримінального судочинства; кримінально-процесуальні гарантії; кримінально-процесуальні акти.

◆ Питання для самоконтролю:

1. В яких значеннях вживається термін «кримінальний процес»?
2. Назвіть історичні типи (форми) кримінального процесу.
3. Які завдання кримінального провадження передбачені КПК?
4. Дайте визначення стадії кримінального процесу.
5. Назвіть стадії кримінального процесу.
6. Назвіть основні кримінальні процесуальні функції.
7. У чому полягає уніфікація та диференціація кримінальної процесуальної форми?
8. Які правовідносини вважаються кримінально-процесуальними?
9. З яких елементів складається структура кримінально-процесуальних відносин?
10. Назвіть види кримінально-процесуальних гарантій і які правові явища можна до них віднести.
11. Назвіть поняття та види кримінальних процесуальних документів.

📖 Нормативні акти та література: [4–6, 77–84, 87, 100, 119, 125]

Тема: Засади кримінального провадження.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття, значення та система засад кримінального провадження. Відповідність змісту та форми кримінального провадження за відсутності підозрюваного або обвинуваченого (*in absentia*) і кримінального провадження в умовах воєнного стану загальним засадам кримінального провадження.
2. Верховенство права та законність у кримінальному процесі.
3. Рівність перед законом і судом та повага до людської гідності під час кримінального провадження.
4. Зміст і значення засад забезпечення права на свободу і особисту недоторканність та недоторканність права власності.
5. Недоторканність житла чи іншого володіння особи, таємниця спілкування та невтручання у приватне життя у кримінальному провадженні.
6. Доступ до правосуддя та обов'язковість судових рішень як засада кримінального провадження.
7. Засада змагальності сторін та свободи в поданні ними суду своїх доказів і у доведенні перед судом їх переконливості.
8. Безпосередність дослідження показань, речей і документів у кримінальному процесі.
9. Засада забезпечення права на оскарження процесуальних рішень, дій чи бездіяльності.
10. Зміст засади диспозитивності у кримінальному процесі.
11. Засада гласності і відкритості судового провадження та його повного фіксування технічними засобами.
12. Зміст і значення засади розумних строків у кримінальному процесі.
13. Засада мови, якою здійснюється кримінальне провадження.
14. Зміст і значення презумпції невинуватості та забезпечення доведеності вини
15. Свобода від самовикриття та право не свідчити проти близьких родичів та членів сім'ї у кримінальному процесі.
16. Зміст і значення забезпечення права на захист.
17. Публічність як засада кримінального провадження.
18. Заборона двічі притягувати до кримінальної відповідальності за одне і те саме правопорушення.

☑ Термінологічне завдання: Засади кримінального провадження; класифікація засад кримінального провадження; конституційні засади кримінального провадження; спеціальні (галузеві) засади кримінального провадження; законність; недоторканність житла чи іншого володіння особи; недоторканність права власності; розумні строки; презумпція невинуватості та забезпечення доведеності вини; змагальність сторін; рівність перед законом і судом.

◆ **Питання для самоконтролю:**

1. Як визначити поняття «запада кримінального процесу»?
2. Чому йдеться мова про систему засад, а не про їх сукупність?
3. Які заправи кримінального процесу проголошені у міжнародно-правових документах і як вони реалізуються в Україні?
4. Що таке конституційні заправи, назвіть їх?
5. Які погляди щодо класифікації засад існують у спеціальній літературі?
6. Розкрийте зміст кожної з відомих вам засад.
7. У чому полягає заправи публічності? Чи відрізняється вона від засади гласності?
8. Який зміст засади диспозитивності у кримінальному процесі?
9. Чи закріплена в законі заправи презумпції невинуватості та забезпечення доведеності вини?

📖 **Нормативні акти та література:** [4–6, 56, 60, 67, 77–84, 87, 92, 98, 100, 119, 125]

Тема. Суб'єкти кримінального провадження.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття і класифікація суб'єктів кримінального провадження, сторони кримінального провадження.
2. Суд (суддя), слідчий суддя, присяжний як суб'єкти кримінальної процесуальної діяльності.
3. Прокурор та його повноваження у кримінальному процесі.
4. Слідчий, керівник органу досудового розслідування, керівник органу дізнання та їх повноваження.
5. Оперативні підрозділи як суб'єкти кримінального провадження.
 1. Підозрюваний, обвинувачений, їх процесуальне становище. Особа, стосовно якої зібрано достатньо доказів для повідомлення про підозру у вчиненні кримінального правопорушення, але не повідомлено про підозру у зв'язку з її смертю. особа, стосовно якої уповноваженим органом прийнято рішення про обмін як військовополоненого.
 6. Захисник у кримінальному процесі, його права та обов'язки. Обов'язкова участь захисника.
 7. Потерпілий та його представник у кримінальному процесі. Їх процесуальний статус.
 8. Правове становище цивільного позивача, цивільного відповідача та їх представників у кримінальному провадженні. Третя особа, щодо майна якої вирішується питання про арешт.
 9. Законний представник у кримінальному провадженні.
 10. Свідок у кримінальному процесі, його права, обов'язки та відповідальність. Особи, які не можуть бути допитані як свідки.
 11. Експерт і спеціаліст у кримінальному процесі, їх роль, повноваження та відмінність у процесуальному становищі.
 12. Заставадавець, перекладач, заявник та понятий як учасники кримінального провадження.
 13. Секретар судового засідання та судовий розпорядник у кримінальному процесі.
 14. Відводи учасників кримінального провадження.

☑ Термінологічне завдання: Суб'єкти кримінального провадження; учасники кримінального провадження; учасники судового провадження; сторони кримінального провадження; правовий статус суб'єкта; суд; суддя; слідчий суддя; прокурор; слідчий; керівник органу досудового розслідування; підозрюваний; обвинувачений; захисник; потерпілий; цивільний позивач; цивільний відповідач; законний представник цивільного позивача; представник потерпілого; експерт; спеціаліст; свідок; секретар судового засідання; понятий; перекладач; заявник; судовий розпорядник.

❖ **Питання для самоконтролю:**

1. Сформулюйте поняття суб'єктів кримінального провадження.
2. Дайте класифікацію суб'єктів кримінального провадження.
3. Який правовий статус суду як органу правосуддя?
4. Розкрийте процесуальне положення слідчого судді.
5. Дайте визначення присяжного та вкажіть його компетенцію.
6. Які функції здійснює прокурор у різних стадіях кримінального провадження?
7. Визначте повноваження слідчого і керівника органу досудового розслідування.
8. Охарактеризуйте правовий статус Національного антикорупційного бюро України.
9. Охарактеризуйте осіб, які відіграють допоміжну роль у кримінальному провадженні.
10. Визначте, які особи не підлягають допиту як свідки.
11. Розкрийте процесуальне положення осіб, які мають спеціальні знання.

📖 **Нормативні акти та література:** [4–6, 9, 13, 14, 19–21, 24–27, 46, 77–84, 87, 100, 102, 119, 125, 128]

Тема. Доказування у кримінальному процесі. Кримінальні процесуальні джерела доказів.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття, значення та мета кримінального процесуального доказування.
2. Поняття і класифікація доказів. Процесуальні джерела доказів.
3. Юридичні властивості доказів у кримінальному процесі.
4. Предмет та межі кримінального процесуального доказування.
5. Суб'єкти доказування.
6. Способи збирання доказів у кримінальному провадженні.
7. Перевірка доказів. Шляхи перевірки доказів та їх процесуальних джерел.
8. Оцінка доказів як один з елементів процесу доказування.
9. Умови та процесуальний порядок визнання доказів недопустимими.
10. Показання свідка, потерпілого, підозрюваного, обвинуваченого, експерта.
11. Речові докази: поняття та види.
12. Документи як джерело доказів.
13. Висновок експерта та види експертиз за процесуальною ознакою.

☑ Термінологічне завдання: Кримінально-процесуальне доказування; теорія доказів; процес доказування; суб'єкти кримінально-процесуального доказування; предмет доказування; межі доказування; докази; класифікація доказів; процесуальні джерела доказів; показання; висновок експерта; речові докази; документи.

◆ Питання для самоконтролю:

1. Назвіть способи збирання доказів стороною обвинувачення.
2. Яка відмінність між перевіркою та оцінкою доказів?
3. У яких випадках докази визнаються недопустимими?
4. Як класифікуються докази?
5. Яка відмінність між предметом та межами доказування?
6. Назвіть обставини, що підлягають доказуванню.
7. Які є різновиди показань підозрюваного, обвинуваченого?
8. У чому полягає відмінність між документом як самостійним джерелом доказів та документом – речовим доказом?
9. Дайте визначення висновку експерта.
10. Який порядок зберігання речових доказів?

11. Чи є джерелами доказів протоколи допиту свідка, потерпілого, підозрюваного?

📖 *Нормативні акти та література:* [4–6, 62, 66, 77–84, 87, 100, 119, 112, 125]

Тема. Фіксування кримінального провадження. Процесуальні рішення. Повідомлення. Процесуальні строки і витрати.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Фіксування кримінального провадження і його форми.
2. Застосування технічних засобів фіксування кримінального провадження.
3. Поняття і форми процесуальних рішень.
4. Повідомлення у кримінальному провадженні.
5. Поняття, види та значення процесуальних строків у кримінальному провадженні.
6. Порядок обчислення, продовження та поновлення процесуальних строків.
7. Поняття та види процесуальних витрат.
8. Характеристика окремих видів процесуальних витрат.

☑ ***Термінологічне завдання:*** Фіксування кримінального провадження, протокол; журнал судового засідання; реєстр матеріалів досудового розслідування; процесуальні рішення; процесуальні строки; класифікація процесуальних строків; порядок обчислення процесуальних строків; продовження та поновлення процесуальних строків; процесуальні витрати; види процесуальних витрат; визначення розміру та розподіл процесуальних витрат; витрати, що покладаються на державу; рішення щодо процесуальних витрат.

◆ ***Питання для самоконтролю:***

1. Які способи фіксування кримінального провадження?
2. Що таке процесуальні рішення у кримінальному процесі?
3. Процесуальні строки та їх значення у кримінальному процесі.
4. Яка існує класифікація строків у кримінальному процесі?
5. Який порядок встановлення процесуальних строків прокурором, слідчим суддею, судом?
6. Який порядок обчислення процесуальних строків?
7. У яких випадках процесуальні строки не вважаються пропущеними?
8. Які наслідки порушення процесуальних строків?
9. Який порядок поновлення процесуальних строків?
10. Що таке процесуальні витрати?
11. Які є види процесуальних витрат?
12. Який порядок зменшення розміру процесуальних витрат або звільнення від їх оплати, відстрочення та розстрочення процесуальних витрат.
13. Який процесуальний порядок розподілу процесуальних витрат?


14. Які витрати покладаються на державу?

 **Нормативні акти та література:** [4–6, 38, 77–84, 87, 100, 119, 125]

Тема: Відшкодування шкоди у кримінальному процесі.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Способи відшкодування (компенсації) шкоди у кримінальному провадженні.
2. Поняття та види шкоди, яка підлягає відшкодуванню (компенсації) у кримінальному провадженні.
3. Процесуальний порядок пред'явлення та вирішення цивільного позову у кримінальному провадженні.
4. Відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю.

 **Термінологічне завдання:** Шкода, яка підлягає відшкодуванню у кримінальному провадженні; форми відшкодування шкоди, завданої кримінальним правопорушенням; цивільний позов у кримінальному провадженні; позовна заява; підстави і порядок пред'явлення цивільного позову; процесуальні заходи забезпечення відшкодування шкоди; шкода, завдана незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю органу, що здійснює ОРД, досудове розслідування, прокуратури та суду.

Питання для самоконтролю:

1. Назвіть способи відшкодування (компенсації) шкоди у кримінальному провадженні.
2. Які види шкоди підлягають відшкодуванню (компенсації) у кримінальному провадженні?
3. Хто має право на відшкодування шкоди у кримінальному провадженні?
4. Дайте визначення цивільного позову у кримінальному провадженні.
5. Вкажіть підстави та предмет цивільного позову у кримінальному провадженні.
6. Хто може пред'явити цивільний позов у кримінальному провадженні?
7. У чому переваги розгляду цивільного позову у кримінальному провадженні?
8. Який порядок пред'явлення цивільного позову в кримінальному провадженні?
9. Якими процесуальними заходами забезпечується відшкодування шкоди, завданої кримінальним правопорушенням?
10. Які рішення може ухвалити суд щодо цивільного позову, заявленого у кримінальному провадженні?

11. Назвіть випадки відшкодування шкоди за рахунок Державного бюджету України.

📖 **Нормативні акти та література:** [4-7, 26, 58, 65-67, 72-82, 84, 90, 94, 115, 121, 123, 127]

Тема: Заходи забезпечення кримінального провадження.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження.
2. Виклик та привід у кримінальному процесі.
3. Тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом як захід забезпечення кримінального провадження.
4. Відсторонення від посади у кримінальному процесі. Тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя.
5. Тимчасовий доступ до речей і документів під час кримінального провадження.
6. Тимчасове вилучення та арешт майна як заходи забезпечення кримінального провадження.

☑ **Термінологічне завдання:** Заходи забезпечення кримінального провадження та їх види; виклик слідчим, прокурором, судовий виклик; привід; накладення грошового стягнення; тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом; відсторонення від посади; тимчасовий доступ до речей і документів; тимчасове вилучення майна; арешт майна.

◆ ***Питання для самоконтролю:***

1. Визначте поняття заходів забезпечення кримінального провадження.
2. Перерахуйте заходи забезпечення кримінального провадження.
3. Які види затримання передбачено в КПК України?
4. Які причини неприбуття особи на виклик є поважними?
5. До кого може бути застосований привід?
6. За що може бути накладене грошове стягнення?
7. Які документи можуть бути тимчасово вилученими?
8. Щодо кого може бути здійснено відсторонення від посади?
9. У чому полягає тимчасовий доступ до речей і документів?
10. На яке майно можна накладати арешт?

📖 **Нормативні акти та література:** [4–6, 30, 31, 37, 40, 42, 43, 51, 57–59, 61, 64, 76–84, 87, 100, 111, 119, 125, 131–135]

Тема: Запобіжні заходи.

Питання для самостійного опрацювання:

1. Поняття, види та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження.
2. Запобіжні заходи: поняття та види.
3. Мета і підстави застосування запобіжних заходів.
4. Загальний порядок застосування запобіжних заходів.
5. Зміна чи скасування запобіжного заходу.

✓ Термінологічне завдання: Запобіжні заходи та їх види; порядок, підстави та мета застосування запобіжних заходів; особисте зобов'язання; особиста порука; застава; домашній арешт; застосування електронних засобів контролю; тримання під вартою; затримання та його види; застосування запобіжних заходів щодо неповнолітніх.

◆ *Питання для самоконтролю:*

1. Визначте поняття запобіжних заходів.
2. Які види запобіжних заходів визначено в КПК України?
3. За якими критеріями можна класифікувати запобіжні заходи?
4. Вкажіть мету та підстави застосування запобіжних заходів?
5. У чому суть запобіжного заходу – особисте зобов'язання?
6. Скільки поручителів може бути у підозрюваного, обвинуваченого?
7. У чому суть запобіжного заходу у вигляді застави?
8. Хто і за якими правилами визначає розмір застави?
9. У чому суть домашнього арешту як запобіжного заходу?
10. Які умови застосування запобіжного заходу тримання під вартою?
11. З якого моменту обчислюється строк тримання під вартою?
12. Які види затримання передбачено в КПК України?

📖 Нормативні акти та література: [4–6, 30, 31, 37, 40, 42, 43, 51, 57–59, 61, 64, 76–84, 87, 100, 111, 119, 125, 131–135]

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ з курсу «Кримінальне процесуальне право» (Ч.1)

Самостійна робота – основний засіб оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних занять.

Організована належним чином система самостійної роботи студентів допомагає зміцнити мотивації до навчання, самостійного пошуку знань, розширення культурного діапазону, закладає основу успішного навчання в атмосфері позитивних емоцій, сприяє розвитку творчого потенціалу особистості, готує майбутніх фахівців до повноцінної участі в суспільному житті.

Мета – самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення знань студента з навчального курсу та розвиток навичок самостійної роботи.

1. Складіть схему системи стадій кримінального процесу України за такою формою: назва стадії, безпосередні завдання, суб'єкти провадження, які беруть участь в даній стадії, особливості провадження в стадії, підсумкові рішення.

2. Проаналізуйте та проілюструйте співвідношення кримінального процесу із запропонованими галузями права та суміжними науками: конституційне право, кримінальне право, законодавство про оперативно-розшукову діяльність, криміналістика.

3. Розподіліть усі відомі вам засади кримінального провадження України за запропонованою схемою:

Засади кримінального провадження		
<i>Загальноправові</i>	<i>Міжгалузеві</i>	<i>Галузеві</i>

4. Надайте характеристику засаді кримінального провадження, заповнивши таку таблицю:

Мова, якою здійснюється кримінальне провадження
--

<i>Нормативне джерело закріплення</i>	<i>Зміст засади</i>	<i>Винятки з основного змісту засади</i>	<i>Поняття особи, що не володіє мовою кримінального провадження</i>	<i>Права осіб, що беруть участь у кримінальному провадженні та не володіють</i>

5. Заповніть запропоновану схему, розподіливши усіх суб'єктів кримінального процесу залежно від інтересу, що має цей суб'єкт у кримінальному провадженні:

Суб'єкти кримінального процесу	
<i>Державні органи та посадові особи, що здійснюють кримінальне провадження –</i>	
<i>Суб'єкти, що мають власний інтерес у кримінальному провадженні –</i>	
<i>Суб'єкти, що захищають або представляють інтереси інших осіб –</i>	
<i>Суб'єкти, що не мають інтересу в кримінальному провадженні –</i>	

6. Охарактеризуйте процесуальний статус суб'єктів: слідчого, обвинуваченого, підозрюваного, свідка, заповнивши таку таблицю:

Слідчий			
<i>Правова підстава участі особи в кримінальному провадженні</i>	<i>Обов'язки</i>	<i>Права</i>	<i>Види юридичної відповідальності</i>

Обвинувачений			
<i>Правова підстава участі особи в кримінальному провадженні</i>	<i>Обов'язки</i>	<i>Права</i>	<i>Види юридичної відповідальності</i>

Підозрюваний			
<i>Правова підстава участі особи в</i>	<i>Обов'язки</i>	<i>Права</i>	<i>Види юридичної</i>

<i>кримінальному провадженні</i>			<i>відповідальності</i>
----------------------------------	--	--	-------------------------

Свідок			
<i>Правова підстава участі особи в кримінальному провадженні</i>	<i>Обов'язки</i>	<i>Права</i>	<i>Види юридичної відповідальності</i>

7. Визначте відмінності процесуального статусу експерта та спеціаліста у кримінальній провадженні, за запропонованими в таблиці пунктами:

	Експерт	Спеціаліст
<i>Мета залучення до участі в кримінальному провадженні</i>		
<i>Правова підстава участі в кримінальному провадженні</i>		
<i>Наслідки невиконання процесуальних обов'язків</i>		
<i>Оформлення результатів діяльності</i>		

8. Охарактеризуйте юридичні ознаки доказів у кримінальному процесі за такою схемою:

Юридичні ознаки доказів	
<i>Належність доказу –</i>	
<i>Достовірність доказу –</i>	
<i>Допустимість доказу –</i>	
<i>Достатність доказу –</i>	

9. Надайте характеристику сутності та змісту кримінально-процесуального доказування, заповнивши таку таблицю:

Кримінально-процесуальне доказування			
Поняття	Мета	Елементи	Значення

10. Охарактеризуйте за запропонованою схемою сутність і особливості таких джерел доказів як показання свідка, потерпілого, підозрюваного, обвинуваченого, експерта:

<i>Сутність і особливості показань</i>		
<i>Суб'єкт</i>	<i>Сутність</i>	<i>Особливості</i>
<i>Свідка</i>		
<i>Потерпілого</i>		
<i>Підозрюваного</i>		
<i>Обвинуваченого</i>		
<i>Експерта</i>		

11. Законспекуйте основні положення:

– Закону України від 1 грудня 1994 року Про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів дізнання, досудового слідства, прокуратури і суду;

– Рішення Європейського суду з прав людини у справі Третьяков проти України (заява №16698/05) рішення від 29 вересня 2011 року – режим доступу – http://court.gov.ua/sud0190/about/sudova_praktyka/tretyakov/

12. Законспекуйте основні положення:

– Закону України «Про безоплатну правову допомогу» від 2 червня 2011 року // Відомості Верховної Ради України. – 2011, № 51, Ст. 577. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3674-17;>

13. Законспекуйте основні положення:

– Постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2011р. №1363–Про затвердження Порядку інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання. – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1363-2011-%D0%BF;>

– Рішення Європейського суду з прав людини у справі Харченко проти України (Заява № 40107/02). – режим доступу – [http://court.gov.ua/sud2590/2536/233223/12321/.](http://court.gov.ua/sud2590/2536/233223/12321/)

14. Законспекуйте основні положення:

- Інформаційного листа Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних кримінальних справ від 05.04.2013р. №223-558/0/4-13 Про деякі питання здійснення слідчим суддею суду першої інстанції судового контролю за дотриманням прав, свобод та інтересів осіб під час застосування заходів забезпечення кримінального провадження.

15. Законспекуйте основні положення:

- Постанови Кабінету Міністрів України від 11.01.2012р. №15 Про затвердження Порядку внесення коштів на спеціальний рахунок у разі

застосування застави як запобіжного заходу;

- Положення про порядок застосування електронних засобів контролю, затверджене Наказом МВС України від 09 серпня 2012 р. №696;

- Інформаційного листа Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 04.04.2013р. №511-550/0/4-13 Про деякі питання порядку застосування запобіжних заходів під час досудового розслідування та судового провадження відповідно до КПК України.

4. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ ДО ДИСЦИПЛІНИ:

Нормативно-правові акти:

1. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 року // Права людини. Міжнародні договори України, декларації, документи. – К., 1992. – С. 18–24.

2. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16 грудня 1966 року // Права людини. Міжнародні договори України, декларації, документи. – К., 1992. – С. 36–62.

3. Європейська конвенція з прав людини (Конвенція про захист прав і основних свобод людини від 4 листопада 1950 року) // Права людини і професійні стандарти для юристів в документах міжнародних організацій. – Амстердам – Київ, 1996. – С. 12–17.

4. Конституція України від 28 червня 1996 року (із змінами та доповненнями) // Відомості Верховної Ради України від 23 липня 1996 року, № 30. – Ст.141.

5. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13.04.2012. // Голос України. – 2012. – 19 травня (№ 90–91).

6. Кримінальний процесуальний кодекс України [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>

7. Кримінальний кодекс України: Чинне законодавство зі змінами та допов. / Україна. Закони. – К.: Алерта; ЦУЛ, 2011. – 174 с.

8. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05 липня 2012 року // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb_n/webproc4_1?id=&pf3511=43306

9. Про амністію: Закон України від 12 грудня 2008 року // Відомості Верховної Ради України. – 2009. – № 15. – Ст. 189

10. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 02 червня 2011 року // Відомості Верховної Ради України. – 2011. – № 51. – Ст. 577.

11. Про виконавче провадження [Електронний ресурс] : Закон України від 21 квітня 1999 року. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/606-14>.

12. Про військову службу правопорядку у Збройних Силах України: Закон України від 7 березня 2002 року // Відомості Верховної Ради України. – 2002. – № 32. – Ст. 225.

13. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів: Закон України від 23 грудня 1993 року // *Голос України*. – 1994. – 2 березня.
14. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві: Закон України від 23 грудня 1993 року. // *Голос України*. – 1994. – 2 березня.
15. Про звернення громадян: Закон України від 2 жовтня 1996 р. // *Відомості Верховної Ради України*. – 1996. № 47. – Ст. 256.
16. Про міліцію: Закон України від 20 грудня 1990 року // *Відомості Верховної Ради України*. – 1991. – № 4.
17. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 року // [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=55082
18. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 року // *Відомості Верховної Ради України*. – 1992. – № 22. – Ст. 303.
19. Про органи внутрішніх справ: Закон України від 02 липня 2015 року // [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=54672
20. Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей: Закон України від 24 січня 1995 року // *Відомості Верховної Ради України*. – 1995. – № 6. – Ст.35.
21. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю: Закон України від 30 червня 1993 року [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3341-12>.
22. Про попереднє ув'язнення: Закон України від 30 червня 1993 року [Електронний ресурс] – Режим доступу : <https://zakon.help/law/3352-XII/edition01.03.2016/page1>.
23. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 року // *Офіційний вісник України* від 07.11.2014. – № 87. – Ст. 2471.
24. Про Службу безпеки України: Закон України від 25 березня 1992 року // *Відомості Верховної Ради України*. – 1992. – № 27. – Ст. 382.
25. Про судову експертизу: Закон України в редакції 15.12.2017 р., [Електронний ресурс] – Режим доступу : [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/ru/4038-12>.
26. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010 року <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>.
27. Положення про дипломатичні представництва та консульські установи іноземних держав в Україні. Затв. Указом Президента України від 10 червня 1993 року.
28. Про деякі питання дотримання розумних строків розгляду судами цивільних, кримінальних справ і справ про адміністративні правопорушення : Постанова пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 17 жовтня 2014 року № 11 // [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2014_rik.html

29. Про деякі питання здійснення слідчим суддею суду першої інстанції судового контролю за дотриманням прав, свобод та інтересів осіб під час застосування заходів забезпечення кримінального провадження: Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 5 квітня 2013 року №223–558/0/4–13 // Новий Кримінальний процесуальний кодекс України: коментарі, роз'яснення, документи. – К.: Юрінком Інтер, 2013. – С. 174–184.

30. Про деякі питання порядку застосування запобіжних заходів під час досудового розслідування та судового провадження відповідно до кримінального процесуального кодексу України: Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 4 квітня 2013 року №511-550/0/4-13 // Кримінальний процесуальний кодекс України: коментарі, роз'яснення, документи. – К.: Юрінком Інтер, 2013. – С. 157–174.

31. Про деякі питання порядку оскарження рішень, дій чи бездіяльності під час досудового розслідування: Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 09 листопада 2012 року № 1640/0/4-12.

32. Про Єдиний реєстр досудових розслідувань: Наказ Генеральної прокуратури України від 17 серпня 2012 року № 69 (в редакції **09.09.2014 р.**).

33. Про затвердження Інструкції з організації обліку та руху кримінальних проваджень в органах досудового розслідування Національної поліції України: Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 14.04.2016 № 296.

34. Про затвердження Інструкції про порядок ведення єдиного обліку в органах поліції заяв і повідомлень про вчинені кримінальні правопорушення та інші події: Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 06.11.2015 № 1377.

35. Про затвердження Інструкції про порядок виконання органами Національної поліції ухвал слідчого судді, суду про обрання запобіжного заходу у вигляді домашнього арешту та про зміну раніше обраного запобіжного заходу на запобіжний захід у вигляді домашнього арешту: наказ МВС України від 13.07.2016 № 654.

36. Про затвердження Інструкції про порядок і розміри відшкодування витрат та виплати винагороди особам, що викликаються до органів дізнання, досудового слідства, прокуратури, суду або до органів, у провадженні яких перебувають справи про адміністративні правопорушення, та виплати державним науково-дослідним установам судової експертизи за виконання їх працівниками функцій експертів і спеціалістів: Постанова Кабінету Міністрів України від 1 липня 1996 року № 710.

37. Про затвердження Порядку застосування електронних засобів контролю: Наказ МВС України від 08.06.2017 № 480.

38. Про затвердження Порядку взаємодії між органами внутрішніх справ, закладами охорони здоров'я та органами прокуратури України при

встановленні факту смерті людини: Наказ Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства охорони здоров'я, Генеральної прокуратури від 28 листопада 2012 року № 1095/955/119.

39. Про затвердження Порядку внесення коштів на спеціальній рахунок у разі застосування застави як запобіжного заходу: Постанова Кабінету Міністрів України від 11 січня 2012 року № 15.

40. Про затвердження Порядку інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання осіб: Постанова Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 року № 1363.

41. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 07.07.2017 № 575.

42. Про організацію діяльності органів досудового розслідування Національної поліції України: Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 06.07.2017 № 570.

43. Про організацію діяльності органів прокуратури щодо захисту прав і свобод дітей: Наказ Генеральної прокуратури України від 6 грудня 2014 року № 16 гн.

44. Про організацію реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення, інші правопорушення, надзвичайні ситуації та інші події, та забезпечення оперативного інформування в органах і підрозділах внутрішніх справ України: Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 22 жовтня 2012 року № 940.

45. Про реалізацію окремих положень Кримінального процесуального кодексу України: постанова Кабінету Міністрів України від 19 листопада 2012 року №1104 // Юридичний вісник України. Інформаційно-правовий банк. – 2013. – №3. – С. 4–8

46. Про порядок здійснення підготовчого судового провадження відповідно до Кримінального процесуального кодексу України: Інформаційний лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 03.10.2012 року № 223-1430/0/4-12.

47. Про узагальнення судової практики застосування судами першої та апеляційної інстанцій процесуального законодавства щодо обрання, продовження запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою: Постанова пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 19 грудня 2014 року № 14 // [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2014_rik.html

48. Про узагальнення судової практики розгляду слідчим суддею клопотань про застосування заходів забезпечення кримінального провадження: Постанова пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 07 лютого 2014 року № 4 // [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2014_rik.html

49. Про узагальнення судової практики щодо розгляду слідчим суддею клопотань про надання дозволу на проведення обшуку житла чи іншого володіння особи: Постанова пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 17 жовтня 2014 року № 9 // [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://sc.gov.ua/ua/postanovi_za_2014_rik.html

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники наукових статей, тези доповідей на конференціях, круглих столах:

50. Азаров Ю.І. Відшкодування шкоди потерпілому у кримінальному провадженні за рахунок держави /Ю.І. Азаров, Д.П. Письменний, О.Ю. Хабло // Юридична наука. – 2014. – № 5. – С.49–56.

51. Березняк В.С., Тертишник В.М. Екстрадиція як інститут кримінально-процесуального права України: Монографія. – Дніпропетровськ: Дніпроп. держ. ун-т внутр. Справ; «Ліра ЛТД», 2010. – 188 с.

52. Білокінь Р.М. Щодо дискусій про кримінальну процесуальну відповідальність / Р.М. Білокінь // Юридична наука. – 2015. – № 6. – С. 131 – 138.

53. Білокінь Р.М. Кримінальна процесуальна відповідальність як вид юридичної відповідальності / Р.М. Білокінь // Национальный юридический журнал: теория и практика. – 2015. – 2015. – № 4 (14). – С. 116 – 119.

54. Білокінь Р.М. Соціальна відповідальність і її вплив на розуміння сутності кримінальної процесуальної відповідальності / Р.М. Білокінь // Право і суспільство. 2015. – № 5–2 (Ч.3). – С. 211 – 215.

55. Білокінь Р.М. Процесуальна відповідальність учасників кримінального провадження / Р.М. Білокінь // Актуальні проблеми досудового розслідування:

збірник тез та доповідей IV Всеукр. Науково-практичної конференції (м. Київ, 1 липня 2015). – К.: НАВС, 2015. – С. 70 – 72.

56. Білоус О. В. Законодавча регламентація проникнення до житла чи іншого володіння особи під час кримінального провадження / О. В. Білоус // Держава і право. – 2014. – Вип. № 65. – С.264–272.

57. Білоус О. В. Окремі питання застосування домашнього арешту у кримінальному провадженні / О. В. Білоус // Юридична наука. – 2014. – № 10. – С. 97–103.

58. Вакулік О.А Початок досудового розслідування у кримінальному провадженні[текст] навч.посіб. / О.А.Вакулік, Ю. І Азаров. – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 184 с.

59. Верхогляд-Герасименко О.В. Забезпечення майнових прав особи при застосуванні заходів кримінально-процесуального примусу: Монографія. – Харків.: Вид-во «Юрайт», 2012. – 216 с.

60. Гаюр І.Й. Накладення арешту на вклади, цінності та інше майно обвинуваченого: Автореф. дис. ... канд.юрид. наук (12.00.09)/ НАВС. – Київ, 2011. – 20 с.

61. Грошевий Ю.М. Підстави обрання запобіжних заходів за новим КПК України / Ю.М.Грошевий, О.Г.Шило // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. – 2013. – №1. – С.220–226.

62. Грошевий Ю.М., Стахівський С.М. Докази і доказування у кримінальному процесі. – К.: КНТ, Видавець Фурса С.Я., 2006. – 272 с.

63. Гультай М.М. Виявлення і виправлення слідчих та судових помилок у кримінальному процесі України: стадії досудового розслідування, попереднього розгляду справи суддею, судового розгляду та апеляційного провадження: Монографія. – Х.: —Кроссроудл, 2008.

64. Гумін О.М. Тимчасовий доступ до речей і документів як один із заходів забезпечення кримінального провадження / О.М. Гумін // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ – 2013. – № 1 (5). – С. 227–231.

65. Дроздов О.М. Джерела кримінально–процесуального права України: Монографія. – Х.: Видавець ФОП Вапнярчук Н.М., 2008. – 208 с.

66. Запотоцький А.П., Савицький Д.О. Документи як процесуальні джерела доказів у кримінальному судочинстві: Монографія. – К.: БМК, 2011. – 220 с.

67. Зейкан Я.П. Захист у кримінальній справі: наук.–практ. коментар. – 4-те вид. – К.: КНТ, 2009. – 600 с.

68. Зеленецкий В.С., Кузьминова В.Ю. Технология восстановления (реконструкции) утраченных уголовных дел. – Харьков: Восточно-региональный центр гуманитарно-образовательных инициатив, 2002. – 236 с.

69. Зеленський С.М., Назаренко С.П., Письменний Д.П. Провадження у справах дітей, які не досягли віку кримінальної відповідальності: Навчальний посібник. – К.: КНТ, 2012. – 160 с.

70. Зразки кримінально-процесуальних документів: досудове провадження / За ред. Ю.М. Грошевого. – Х.: Вапнярчук, 2010. – 568 с.

71. Зразки основних кримінально–процесуальних документів досудового провадження: Практ. посібник / В.В. Рожнова, Ю.І. Азаров, В.Г. Фатхутдінов; За заг.

ред. В.Г. Фатхутдінова. – 2–ге вид., допов. та перероб. – К.: Вид. ПАЛИВОДА А.В., 2009. – 188 с.

72. Зразки процесуальних документів по кримінальному провадженні з коментарями [текст] / А.В.Григоренко, Л.С. Григоренко, С.В.Петков та ін. – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 288 с.

73. Ільєва Т.Г. Надання слідчим суддею дозволу на проведення обшуку житла чи іншого володіння особи / Т.Г. Ільєва // Європейські перспективи. – 2013. – № 7. – С. 105–109.

74. Капліна О.В. Правозастосовне тлумачення норм кримінально–процесуального права: Монографія. – Харків: Право, 2008. – 296 с.

75. Карпов Н.С. Криміналістичні засади вивчення злочинної діяльності: Монографія. – К.: КНУВС, 2007. – 522 с.

76. Климчук М. П. Тимчасовий доступ до речей і документів, як захід забезпечення кримінального провадження / М.П. Климчук // Юридичний

часопис Національної академії внутрішніх справ – 2013. – № 2 (6). – С. 185–189.

77. Кримінальне процесуальне право України : [навчальний посібник] / За редакцією професорів В. Г. Гончаренка та В. А. Колесника. – К.: Юстиніан, 2014. – 576 с.

78. Кримінальний процес в питаннях і відповідях: Загальна і Особлива частини: навч. посіб. /Л.Д. Удалова, В.В. Рожнова, Д.О. Савицький, О.Ю. Хабло. – 3-тє вид., доповн. і переробл. – К.: Скіф, 2013. – 256 с.

79. Кримінальний процесуальний кодекс України: Науково-практичний коментар / Відп. ред.: С.В. Ківалов, С.М. Міщенко, В.Ю. Захарченко. – Х.: Одіссей, 2013. – 1104 с.

80. Кримінальний процесуальний кодекс України: науково-практичний коментар: у 2 т. Т.1 /О.М. Бандурка, Є.П. Бурдоль та ін.; за заг. ред. В.Я. Тація, В.П. Пшонки, А.В. Портнова – Х.: Право, 2012. – 768 с.

81. Кримінальний процесуальний кодекс України: Науково–практичний коментар/ за ред. В.Г. Гончаренка, В.Т. Нора, М.Є. Шумила. – К.: Юстиніан, 2012. – 1217 с.

82. Кримінальний процесуальний кодекс України: науково–практичний коментар: у 2 т. Т.2 /Є.М. Блажівський, Ю.М. Грошевий, Ю.М. Дьомін та ін.; за заг. ред. В.Я. Тація, В.П. Пшонки, А.В. Портнова – Х.: Право, 2012. – 664 с.

83. Кримінальний процесуальний кодекс України: структурно-логічні схеми і таблиці, типові бланки та зразки процесуальних документів: науково–практичний посібник / автор. кол.: Андрєєв Р.Г., Блажівський Є.М., Гошовський М.І. та ін. – К.: Алерта, 2012. – 736 с.

84. Курс лекцій з кримінального процесу за новим Кримінальним процесуальним кодексом України (Загальна частина) [Текст]/ [Рожнова В.В., Савицький Д.О., Конюшенко Я.Ю. та ін.]. – К.: Нац. акад. внутр. справ, 2012. – 280 с.

85. Курс лекцій з кримінального процесу за новим Кримінальним процесуальним кодексом України (Особлива частина) [Текст]/ [Хабло О.Ю., Степанов О.С., Климчук М.П. та ін.]. – К.: Нац. акад. внутр. справ, 2012. – 200с.

86. Кучинська О.П. Кримінально-процесуальні документи: досудове та судове провадження: Навч.-практ. посібник. – К.: Юрінком Інтер, 2009. – 408 с.

87. Лобойко Л. М. Кримінальний процес: підручник. – К.: Істина, 2014. – 432 с.

88. Лобойко Л.М. Кримінально-процесуальна компетенція: Монографія. – Д.: Дніпропетр. держ. ун–т внутр. справ, 2006. – 188 с.

89. Лобойко М. Кримінально-процесуальне право: Курс лекцій: Навч. посібник. – К.: Істина, 2005. – 405 с.

90. Лук'янчиков Є. Д. Слідчий огляд: поняття та види // Є.Д. Лук'янчиков, Б.Є. Лук'янчиков // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. – 2013. – № 1. – С. 264–269.

91. Маляренко В.Т. Конституційні засади кримінального судочинства. – К., 2000. – 320 с.

92. Маляренко В.Т. Реформування кримінального процесу України в контексті європейських стандартів: Теорія, історія і практика: Монографія. – К.: Концерн —Видавничий Дім —Ін Юрел, 2004. – 544 с.

93. Маляренко В.Т., Коваленко Є.Г. Кримінальний процес України: Підручник / 2-е вид., перероб. і допов. – К.: Юрінком Інтер, 2008. – 712 с.

94. Макаров М.А Сроки обжалования и рассмотрения следственным судьей жалоб на решения, действия или бездействия следователя и прокурора / М.А. Макаров . – // LEGEA SI VIATA. – 2015. – № 5. – С. 29–30.

95. Макаров М.А Оскарження слідчому судді рішення про затримання особи за підозрою у вчиненні злочину / М.А. Макаров // Юридична наука. – 2015 – № 5. – С. 142– 147.

96. Макаров М.А Щодо оскарження слідчому судді рішення слідчого та прокурора про початок досудового розслідування / М.А. Макаров // Национальный юридический журнал: теория и практика. – 2015 . - № 4 (14). – С. 129 – 131.

97. Макаров М.А Оскарження слідчому судді рішення слідчого, прокурора про зупинення досудового розслідування / М.А. Макаров // Право і суспільство. – 2015. – № 5–2 (ч.2). – С. 217– 221.

98. Макаров М.А Межі оскарження слідчому судді рішень, дій чи бездіяльності слідчого та прокурора / М.А. Макаров // Юридична наука. – 2015. – № 6. – С. 138 – 143.

99. Макаров М.А Оскарження слідчому судді бездіяльності слідчого та прокурора / М.А. Макаров // Держава і право. – 2015. – № 67. – С. 374 – 383.

100. Макаров М.А Оскарження слідчому судді постанови слідчого, прокурора про закриття кримінального провадження / М.А. Макаров // Судова апеляція. – 2015. – № 2. – С. 33 – 40.

101. Мамка Г.М Основні ознаки засад кримінального провадження / Г.М. Мамка // Проблемні питання застосування КПК України в сучасних умовах: матеріали круглого столу (м.Київ, 4 квітня 2014 року). – К.: ФОП Ліпкан О.С., 2014. – С.146 – 148.

102. Мамка Г.М Диспозитивність і диспозитивні начала кримінального провадження / Г.М. Мамка // Модернізація Конституції України та вдосконалення правоохоронної діяльності: Матеріали підсумкової науково-практичної конференції (м. Київ, 25 квітня 2014 року). – К.: « Видавництво Ліра- К», 2014. – С. 303– 306.

103. Мамка Г.М Поняття та сутність приватного життя особи на сучасному етапі розвитку кримінального процесуального законодавства / Г.М. Мамка // Правова політика в Україні: питання теорії та практики: Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 24 жовтня 2014 року). – К.: Національна академія прокуратури України, 2014. – Т.2 С. 219 – 222.

104. Мамка Г.М Практика Європейського суду з прав людини по застосуванню презумпції невинуватості / Г.М.Мамка // Правовые реформы в Молдове, Украине и Грузии в контексте евроинтеграционных процессов: Материалы международной научно-практической конференции (г. Кишинев,

Республіка Молдова, 7– 8 листопада 2014 года). – Кишинев: 2014. – Ч.2 . – С. 252 – 254.

105. Мамка Г.М Щодо питання володіння мовою, якою здійснюється кримінальне провадження / Г.М.Мамка // Українська мова в юриспруденції: стан, проблеми, перспективи: Матеріали 10 Всеукраїнської науково-практичної конференції (м.Київ, 28 листопада 2014 року). – К.: НАВС, 2014. – С. 140 – 142.

106. Мамка Г.М Тлумачення сумнівів щодо доведеності вини особи на її користь / Г.М.Мамка // Актуальні проблеми кримінального права та процесу: Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Кривий Ріг, 12 червня 2015 року). –К.: ВД «Дакор», 2015. – С.83-86.

107. Мамка Г.М Презумпція невинуватості та обов'язок доказування вини / Г.М.Мамка // Актуальні проблеми досудового розслідування: зб.тез доповідей IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Київ, 1 липня 2015 року). – К.: НАВС , 2015. – С.42 – 43.

108. Мамка Г.М Рівність перед законом і судом – конституційна засада кримінального провадження, її сутність і зміст / Г.М. Мамка // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. – Серія: Юриспруденція. – 2014. № 9–2. – Т. 2. – С. 108 – 111.

109. Міжнародна правова допомога у кримінальному провадженні в питаннях та відповідях: навч. посібник / Л.Д. Удалова, Д.П. Письменний, О.Є. Омельченко, Д.О. Савицький, В.В. Рожнова, А. В. Форостяний. – К.: Центр учбової літератури, 2015. – 240 с.

110. Мірошніков І.Ю Судове слідство в апеляційній інстанції: Монографія. –Харків: Право, 2007. – 192 с.

111. Молдован А.В. Кримінальний процес: Україна, ФРН, Франція, Англія, США: Навч. посібник. 2–е вид. – К.: ЦУЛ, 2010. – 352 с.

112. Назаров В.В. Конституційні права людини та їх обмеження у кримінальному процесі України: Монографія. – Х.: —Золота миля, 2009. – 400 с.

113. Назаров В.В., Омеляненко Г.М. Кримінальний процес України: Підручник. – К.: Юридична думка, 2008. – 548 с.

114. Науково-практичний коментар до Кримінального процесуального кодексу України : від 13 квіт. 2012 р. / [О. А. Банчук та ін.] ; за ред. О. А. Банчука, Р. О. Куйбіди, М. І. Хавронюка. – Х. : Фактор, 2013. – 1072 с.

115. Пашинін О.І. Актуальні проблеми досудового провадження у кримінальному процесі України: монографія. – Х.: Кроссроуд, 2009. – 164 с.

116. Письменний Д.П., Омельченко О.Є. Процесуальна діяльність слідчого щодо запобігання злочинів: навч. посібник. – К., 2005. – 158 с.

117. Письменний Д.П., Федченко В.М. Розслідування злочинів слідчою та слідчо–оперативною групою: правові та організаційні засади: монографія. – Дніпропетровськ, 2006. – 204 с.

118. Погорецький М.А. Негласні слідчі (розшукові) дії: проблеми провадження та використання результатів у доказуванні / М.А. Погорецький //

Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. – 2013. – №1. – С.270–276.

119. Погорецький М.А. Функціональне призначення оперативно–розшукової діяльності у кримінальному процесі: Монографія. – Х.: Арсіс, ЛТД, 2007. – 576 с.

120. Попелюшко В.О. Функція захисту в кримінальному судочинстві України: правові, теоретичні та прикладні проблеми: Монографія. – Острого: Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2009. – 634 с.

121. Поповченко О.І., Савицький Д.О., Карпов Н.С., Баулін О.В Спрошене досудове провадження в Україні: історія, сучасність, перспективи, досвід. – К.: Семенко Сергій, 2004. – 213 с.

122. Проблеми застосування заходів кримінально–процесуального примусу під час досудового провадження: Матеріали круглого столу (Дніпропетровськ, 22 листопада 2011 р.). – Дніпропетровськ: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2012. – 224 с.

123. Процесуальна діяльність слідчого щодо відшкодування шкоди, завданої кримінальним правопорушенням: метод. рек. // МВС України, НАВС, Авт. колект. С.С. Чернявський, В.І. Фаринник, Л.Д. Удалова та ін. – Київ: – 2014. – 91с.

124. Процесуальні документи у кримінальному провадженні. Зразки. Роз'яснення: наук.-практ. посібник; за заг. редакцією М.А.Погорецького та О.П. Кучинської – К.: Юрінком Інтер, – 2015. – 560 с.

125. Рожнова В.В Котубей І.І Невідповідність висновків суду першої інстанції фактичним обставинам кримінального провадження / В.В.Рожнова, І.І. Котубей – Київ: КНТ, 2015. – 182 с.

126. Руденко А.Е Морально-правові критерії застосування заходів забезпечення кримінального провадження / А.Е. Руденко // Право і суспільство. – 2015. – № 5–2. – Ч.3. – С. 236 – 240.

127. Руденко А.Е Обмеження майнових прав окремих категорій осіб у ході застосування заходів забезпечення кримінального провадження / Підприємництво, господарство і право. – 2015. – № 8.

128. Руденко А.Е Підстави застосування тимчасового вилучення майна / А.Е. Руденко // Науковий вісник Ужгородського національного університету. – 2014. – Вип. 28. – Т.3. – С. 141 – 143.

129. Руденко А.Е Накладення арешту на майно для забезпечення цивільного позову / А.Е.Руденко // Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2015. – Вип. 3. – Т.1. – С. 158 – 161.

130. Савицький Д.О. Підстави та процесуальний порядок застосування приводу у кримінальному провадженні / Д. О. Савицький // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. – 2013. – № 1. – С. 158–163.

131. Сізінцова Ю.Ю. Докази у кримінальному процесі: теоретичний аспект та практичне значення в процесі правозастосування: навч. посібник. – К.: Дакор, 2010. – 128с.

132. Складання кримінально-процесуальних документів у досудовому провадженні: Навч. посібник // Удалова Л.Д., Азаров Ю.І., Рожнова В.В. та ін.; НАВС – Київ: КНТ, – 2013. – 375 с.
133. Слінько С.В. Теорія і практика реформування досудового розслідування: Монографія. – Х.: РВФ «Арсіс ЛТД», 2011. – 270 с.
134. Смоков С.М. Окремі проблемні питання, які виникають при застосуванні норм нового КПК України// С.М.Смоков Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ – 2013. – № 1 (5). – С. 110–115.
135. Смоков С.М., Горелкіна К.Г. Гарантії застосування заходів процесуального примусу у кримінальному судочинстві. – Одеса: Астропринт, 2012. – 152 с.
136. Становлення системи негласного розслідування у кримінально–процесуальному законодавстві України: Матеріали круглого столу (Київ, 7 жовтня 2011 р.). – К.: ФОП Ліпкан О.С., 2011. – 168 с.
137. Статіва І.І. Початковий етап досудового провадження в сучасному кримінальному процесі: український і західний контексти: Монографія. – Дніпроп. держ. ун–т внутр. справ, 2012. – 248 с.
138. Тайлієва Х.Р Законна сила вироку та її дія / Х.Р.Тайлієва // Науковий вісник Ужгородського національного університету. 2014. – випуск 28. Т. 3. – С. 120 – 123.
139. Тайлієва Х.Р Використання доказів у рішеннях суду під час здійснення підготовчого провадження у першій інстанції / Х.Р. Тайлієва // Право і суспільство. - № 2. – 2015. – С. 273 – 280.
140. Тайлієва Х.Р Класифікація рішень суду першої інстанції / Х.Р.Тайлієва // Матеріали науково-практичної конференції. Одеса, 2014. – С. 104 – 106.
141. Тайлієва Х.Р Рішення слідчого судді у стадії досудового розслідування / Х.Р. Тайлієва // Малий і середній бізнес. № 4 (55), 2013. – С. 143 – 147.
142. Теорія судових доказів в питаннях та відповідях: навч. посібник / Л.Д. Удалова, Д.П.Письменний, Ю.І.Азаров та ін. – К.: Центр учбової літератури, 2015. – 104 с.
143. Тертишник В. М. Кримінальний процес України. Загальна частина: підручник / В. М. Тертишник. – Київ : Правова Єдність : Алерта, 2014. – 438 с.
144. Тертишник В. М. Кримінальний процес України. Особлива частина: підручник / В. М. Тертишник. – Київ : Правова Єдність : Алерта, 2014. – 420 с.
145. Тертишник В. М. Науково-практичний коментар Кримінального процесуального кодексу України / В.М.Тертишник. – К.: Алерта, 2014. – 768 с.
146. Тітко І.А. Оцінні поняття у кримінально–процесуальному праві України: Монографія. – Х.: Право, 2010. – 216 с.
147. Удалова Л. Кримінальний процесуальний кодекс України – новий етап у розвитку теорії та практики здійснення кримінального провадження /Л.Д. Удалова, В. В. Рожнова // Право України. – 2013. – №11. – С.80–87.

148. Удалова Л.Д. Кримінальний процес України в питаннях і відповідях: навч. посібник. – 2-ге вид. – К.: КНТ, 2010. – 160 с.
149. Удалова Л.Д. Кримінальний процес. Загальна частина (альбом схем) навч. посібн. / Л.Д.Удалова, В.В.Рожнова, Д.П.Письменний. – К.: Центр учбової літератури, 2014. – 144 с.
150. Удалова Л.Д. Кримінальний процес. Особлива частина (альбом схем) навч. посібн. / Л.Д.Удалова, Д.О. Савицький, О.Є. Омельченко та ін. – К.: Центр учбової літератури, 2015. – 224 с.
151. Удалова Л.Д. Лікарська таємниця в кримінальному процесі України / Л.Д. Удалова, Є.В. Кузьмічова-Кисленко. – К.: Центр учбової літератури, 2015. – 134 с.
152. Удалова Л.Д. Практикум з кримінального процесу: навч. посіб. – К.: КНТ, 2014. – 288 с.
153. Удалова Л.Д. Функція судового контролю у кримінальному процесі: монографія / Л.Д. Удалова, Д.О. Савицький, В.В. Рожнова, Т.Г. Ільєва. – К.: Центр учбової літератури, 2015. – 176 с.
154. Удалова Л.Д., Гаюр І.Й. Накладення арешту на вклади, цінності та інше майно обвинуваченого: Навчальний посібник. – К: КНТ, 2012. – 168 с.
155. Удалова Л.Д., Доросінська Г.М. Порушення та розслідування кримінальної справи щодо депутата місцевої ради: монографія. – К.: КНТ, 2011. – 144 с.
156. Удалова Л.Д., Корсун В.Я. Суд як суб'єкт кримінально-процесуального доказування: Монографія. – К: Видавничий дім «Скіф», 2012. – 168 с.
157. Удалова Л.Д., Панчук О.В. Надання свідку правової допомоги у кримінальному процесі: монографія. – К: КНТ, 2014. – 160 с.
158. Удалова Л.Д., Паризький І.В. Застосування компромісів при вирішенні конфліктів під час досудового розслідування: Навчальний посібник. – К: Видавничий дім «Скіф», 2012. – 184 с.
159. Удалова Л.Д., Хабло О.Ю. Зловживання у сфері кримінального процесу: Монографія. – К.: Дакор, 2010. – 176 с.
160. Удалова Л.Д., Білоус О.В. Засада недоторканості житла чи іншого володіння особи у досудовому кримінальному провадженні./Л.Д.Удалова, О.В. Білоус – Київ : КНТ, 2015. – 180 с.
161. Форостяний А.В. Забезпечення участі понятих під час проведення слідчих (розшукових) дій / А.В. Форостяний // Юридична Україна. – 2015. – № 1. – С. 74–78.
162. Форостяний А.В. Щодо розширення предмету доказування у кримінальному провадженні / А.В. Форостяний // Юридична наука. – 2015. – № 3. – С. 152–158.
163. Хабло О.Ю. Тимчасове вилучення майна у кримінальному провадженні: законодавча регламентація та проблеми застосування: /О.Ю. Хабло // Держава і право. – 2014. – Вип. № 63. – С.231–237

164. Хабло О.Ю. Тимчасовий доступ до речей і документів у кримінальному провадженні / О.Ю. Хабло // Судова апеляція. – 2014. – № 1. – С.61–67

165. Хавронюк М.І. Конституція України. Коментар основних положень щодо захисту прав і свобод людини та громадянина. – К.: Літера, 2008. –384 с.

166. Чернявський С.С. Проблеми тимчасового доступу до інформації, яка знаходиться в операторів та провайдерів телекомунікацій / С.С. Чернявський, В.О. Фінагеев // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ – 2013. – № 1 (5). – С. 179–185.

167. Яновська О.Г. Концептуальні засади функціонування і розвитку змагального кримінального судочинства: Монографія.– К.: Прецедент, 2011. – 303 с.

Інформаційний ресурс

<http://www.president.gov.ua>. – офіційний веб-сайт Президента України.

<http://www.portal.rada.gov.ua> – офіційний веб-сайт Верховної Ради України.

<http://www.kmu.gov.ua> – офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.

<http://www.mvs.gov.ua> – офіційний веб-сайт Міністерства внутрішніх справ України.

<http://www.court.gov.ua/vscourt> – офіційний веб-портал судової влади в Україні

<https://court.gov.ua> – офіційний веб-сайт Верховного Суду.

<http://www.gr.gov.ua> – офіційний веб-сайт Офісу Генерального прокуратора України.

<http://www.minjust.gov.ua> – Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України.

<http://www.reyestr.court.gov.ua> – єдиний реєстр судових рішень в Україні.

<http://www.nbuv.gov.ua> – Національної бібліотеки України ім. В.І.Вернадського.

<http://www.catalogue.nplu.org> – Національна парламентська бібліотека України.

